

跨越山海 守护“心”健康

世博高新医院与加拿大白求恩医学发展协会共建技术协作医院



加拿大白求恩医学发展协会·世博高新医院技术协作医院签约。



加拿大白求恩医学发展协会·世博高新医院技术协作医院揭牌仪式。

84年前，一篇《纪念白求恩》的文章，纪念不远万里来到中国支援抗日战争并为之献身的加拿大共产党员诺尔曼·白求恩大夫。白求恩精神由此成为中国卫生工作者的宝贵精神财富。

84年后，一批以弘扬白求恩国际主义精神为宗旨的加拿大医学专家先后21次来到中国开展学术交流活动，他们发起和成立的加拿大白求恩医学发展协会为中加医学交流作出了积极贡献。

5月30日，“海外人才中国行·加拿大医学专家学术交流”活动淄博站在世博高新医院组织召开。同时，加拿大白

求恩医学发展协会与世博高新医院正式“牵手”，签约共建技术协作医院。

“世博高新医院将以此次战略合作为开端，根据‘优势互补、资源共享、互惠互利、共同发展’的原则，与加拿大白求恩医学发展协会共同搭建平台，完善机制，建立多种模式、多种渠道的合作空间，促进医学专业国际化人才的培养和学科水平的整体提升，为带动全市医疗事业的发展起到积极的推动作用。”世博高新医院创始人兼院长阎敬武对合作双方满怀憧憬。

加拿大白求恩医学发展协会副会长岑颖干教授、周源教

授在仪式中表示，此次签约后，希望双方可以更好地发展合作，并在友谊之下进行更多医学交流活动。

当阎敬武院长从加拿大白求恩医学发展协会副会长周源教授手中接过白求恩画像后，标志着双方正式开启了技术协作医院共建的新征程。双方将进行为期两天的学术交流，并围绕专家交流、人才培养、科研合作等方面深入交流、共谋发展。

5月31日，“海外人才中国行·加拿大医学专家学术交流”活动淄博站，“跨越山海守护‘心’健康”国际学术交流会在世博高新医院召开。学

术讲座由世博高新医院副院长、心血管临床医学中心主任郑斯宏主持。岑颖干教授、郑斯宏教授、周源教授、北京协和医学心外科主任医师许尚栋教授四位专家分别围绕冠状动脉再生的现状、动脉粥样硬化、心脏手术中电解质平衡的新方法及主动脉疾病介入治疗等领域作了专业学术讲座。

四位专家在不同领域不同的研究方向以心血管疾病为视角进行了专业性学术授课，这些课题分享了最新的研究成果、临床经验和前沿技术，现场思维的碰撞激起了知识的火花，专家们就心血管疾病领域的热点问题进行了深入交流，并探

讨了心血管疾病领域的挑战与机遇。会场气氛热烈，学术氛围浓厚，与会人员与现场专家对话交流、互动充分，为与会专家与医务工作者搭建了一个高水平、大范围、多层次的学术交流平台。

本次加拿大白求恩医学发展协会来到中国，将分别前往26个省市的医院进行交流与合作。作为其中唯一一家民营医院，加拿大专家学者惊讶于世博高新医院的规模建设与医疗条件。

建院以来，世博高新医院重视对外交流合作。秉承“引进名医、成立名科、创建名院”的“三名工程”，持续引进国际国内前沿医疗技术及优质医疗资源，推动心血管、脑血管、急危重症、肿瘤等学科建设不断突破。

从“心”出发，共创未来。加拿大白求恩医学发展协会的到来，不仅为世博高新医院提升医疗技术、人才交流、互信互通等方面奠定了良好基础，也将为淄博市医疗卫生事业发展提供强有力的支撑。今后，合作双方将在彼此赋能、互相成就中，为人民群众提供更加优质的医疗服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 于雪松

生命的最后一束光依然是救人

47岁的齐洪波生前志愿服务助人 去世后捐献器官救人

淄博6月2日讯 5月31日上午，47岁的齐洪波走完了生命的旅程。生前，他是热衷公益事业的志愿者，是多次参与公益救援的救援队员。谁也没想到，他生命的最后一束光依然是救人：去世后捐献了器官，给3名重症患者带去了生的希望，让至少2名眼疾患者见到光明。

5月31日上午7点30分，献上鲜花、鞠躬致敬，简短的告别仪式后，齐洪波被推进了手术室，山东省立医院的医护人员将完成他继续救人的心愿。齐洪波的妻儿，站在走廊里，凝望着紧闭的手术室门，久久未动。这是妻儿最深

情的告白，希望齐洪波走好。

齐洪波，淄博市临淄区人，货车司机，淄博东方救援队副队长。2021年8月河南省突发洪水，他带着队员赶赴郑州，救人的冲锋舟上，排涝、消杀现场都有他的身影；甘肃积石山地震，他又在第一时间和队员赶赴现场救灾……他的所有闲暇时间，几乎都用在了志愿服务上。

“经常不在家，一有空就去参加志愿活动。”在妻子常莉的印象中，每次看到志愿服务通知，他总是第一个报名。在疫情封控期间，他报名参加志愿活动，负责防疫物资的接送，经常半夜三更去

接物资，然后开着自己的货车将物资送到临淄的每个社区、村庄。“那段时间，他没有回过家，吃住都在车上。”

在救援队里，齐洪波负责资料收集、训练、心肺复苏普及和救援打捞等工作，淄博东方救援队队长刘栋说，齐洪波的手机24小时不关机，只要不出车，就去参加志愿服务。“他还带着儿子参加志愿服务，言传身教之下，他的儿子也成为一名非常优秀的救援队员。”

谁也没想到，齐洪波倒在了他热爱的志愿服务岗位上。5月24日下午，齐洪波在临淄太公湖

参与志愿安保执勤服务时晕倒了。“他倒下时，头磕在石凳边角上，当时就休克了。”刘栋说，尽管队员和医护人员在最短的时间里对齐洪波进行了急救，可他还是没有醒过来，被诊断为脑死亡。

齐洪波有一儿一女，儿子今年22岁，女儿才9岁。在这绝望至暗时刻，齐洪波的妻子和儿子作出一个艰难而伟大的决定——器官捐献。“救人一命胜造七级浮屠，这是我爸爸常说的，他的心愿是救更多人，我和妈妈就替他完成心愿。”齐洪波的儿子齐瀚说，自己会替爸爸担起这个家，照顾好妈妈和妹妹。

“他是一名救援队员，曾救人无数。去世后，他为3名重症患者带去生的希望，至少让两名眼疾患者见到光明。他的这种高尚行为、无私大爱，值得尊重，值得铭记，非常感谢齐洪波。”山东省立医院器官捐献协调员李斌说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 任灵芝 通讯员 高加城



扫描二维码 看现场视频

凡人善举，看得见的“路标”

任灵芝

间对货车司机来说，非常宝贵。这意味着多跑几趟，多赚点钱。可齐洪波把更多的时间都用在了志愿服务上。

齐洪波的妻子常莉说，他很少在家，一有空就去志愿服务，经常深更半夜回家，“没有一分钱报酬，自己出钱出力，却乐此不疲。”

儿子齐瀚起初并不理解父亲。他认为，做这样的小事，没有什么意义。

齐洪波用行动给儿子竖起了“路标”。2021年，儿子高中毕业那年暑假，赶上了河南郑州发洪

水，他带着儿子去了救灾一线。

“刚去的时候，我们乘着冲锋舟，看着那么深的水，那么多双期待的眼睛，我和父亲还有无数救援队员一样，根本顾不上想别的，只想看救人！”齐瀚说，刚到灾区的两天条件艰苦，饿了就找个高处席地一坐干吃方便面，累了也是席地一躺休息一会。

排涝、消杀，一周后返程。临走时，很多老百姓自发送行，还有老百姓往他们怀里塞各种食物表示感谢。那一个个笑容，一声声感谢，就是最好的“报酬”。“那一

刻，我理解了父亲。”从此，齐瀚也踏上了志愿服务的路途。

齐洪波生命中最后一束光，依然照亮着别人。这是他生命的终点，对于末期器官衰竭等待器官移植的患者，是重生的起点。他捐献出的器官和角膜，救了3名面临死亡的重症患者，让至少2名眼疾患者看到了光明。

凡人善举，是可以看得见的“路标”。任何事业，都离不开这群默默无闻、无私奉献的平凡人。数据显示，目前淄博市仅通过“志愿山东”信息平台进行线上注册

的志愿者就有94万余人，凡人善举，融入到了“人好物美心齐”的城市愿景中，让淄博成了顶流。淄博通过“中国人体器官捐献”平台登记为器官、角膜、遗体捐献的志愿者有2.8万余人，大爱无私，给越来越多的重症患者带去生的希望，我国的人体器官捐献匹配率从2013年的1:30左右逐年提高，到了如今的1:7左右。

“路标”感染、打动、吸引，影响着更多的人。有一分热，发一分光，奉献有大有小，只要真心奉献，都是高尚的、可贵的。



稷下谈

5月31日，淄博市临淄区的齐洪波去世后，家人捐献了他的器官和角膜，救了3个人，让至少2个人看到了光明。齐洪波和家人都很平凡，有此大爱之举并不意外，平时的点滴小事早就显出端倪。

齐洪波是一名普通的货车司机，他自己买了一辆货车，跑淄博到上海、嘉兴这条线的货运。时